

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (1577)

Четверг, 2 марта 1944 г.

Год изд. XV  
Цена 15 коп.

## ЗАКОНЧИЛСЯ ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

26 февраля закончился продолжавшийся 12 дней тираж третьей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 3.800 тысяч денежных и вещевых выигрышей на 760 миллионов рублей. Среди выигрышей 300 по 50 тысяч рублей, 1.200 по 25 тысяч, 4800 по 10 тысяч и 14 тысяч по 5 тысяч рублей. (ТАСС).

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив совхозе для проведения проверки вопрос о проведении смотра готовности колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу 1944 г., **постановило:**

1. Провести с 15 марта по 1 апреля с. г. смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов области. Для участия в этой работе командировать в районы руководящих работников областных организаций.
2. В каждом колхозе, МТС и совхозе для проведения проверки организовать комиссию в составе 5 человек с участием в ней представителя районных организаций, соревнующегося колхоза, сельсовета и партийной или комсомольской организации.
3. Итоги проверки обсудить на общих собраниях колхозников с участием членов комиссии.

# ОБРАЩЕНИЕ

## УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНОГО, СОВЕТСКОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

### Товарищи!

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Под руководством вождя народов и мудрого полководца, Маршала Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия разгромила отборные немецко-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, далеко отбросив врага от стен великого города Ленина. Красная Армия ведет широкое наступление в правобережной Украине и в Белоруссии.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием и промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхозы области в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля—по 120 центнеров, овощей—по 143 центнера и льноволокна—по 3,6 центнера с гектара.

Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 105,7 проц, по овцам на 109,2 проц, и по свиньям на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц, свиней на 5,9 проц, овец на 15,4 проц.

Возвращено в освобожденные районы более 66 тысяч голов скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отправлено свыше 10 тыс. голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, годовой план поставок хлеба, овощей, мяса. Кроме того, колхозы и колхозники нашей области продали государству сверх обязательных поставок более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозник Степан Ефимович Перевалов из колхоза «Броневик» Б. Мурашкинского района, продал государству 210 пудов зерна. Бригадир тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич Цапаев продал 100 пудов. Колхозник Василий Павлович Козлов из колхоза «Заря», Арзамасского района, продал 168 пудов зерна. Бригадир Екатерина Григорьевна Плытенко из колхоза «Украинец», Тепло-Станского района, продала государству 100 пудов зерна.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Каменской МТС тов. Грачев А. П. на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 982 гектара, трактористка Богородской МТС тов. Волкова Е. И. на тракторе СТЗ выработала 756 гектаров.

Комбайнер Кр.-Октябрьской МТС т. Сулиманов Малик на комбайне «Коммунар» убрал 534 гектара.

Пахарь колхоза имени 12 лет Октября, Городецкого района, тов. Пьянухин Ф. С. вспахал за сезон на однокорпусном плуге 50 гектаров.

Севец колхоза «Память Ленина», Б. Мурашкинского района, тов. Артемьев И. Г. на девятирядной севалке посеял за сезон 110 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Кетовский район получил урожай зерновых 16,5 центнера с гектара, овощей—209 центнеров с гектара.

Вачекский район снял урожай

зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля—130 центнеров с гектара.

Чкаловский район добился урожая зерновых 14,9 центнера с гектара, льноволокна—5,2 центна с гектара.

Колхоз «Сдвиг», Муромского района, получил средний урожай зерновых по 22 центнера с гектара.

Колхоз имени Калинина, Балахнинского района, снял урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе моркови по 732 центнера с гектара.

Бригада тов. Передкова Т. П. из колхоза «Горьковец», Балахнинского района, добилась урожая озимой пшеницы по 36,4 центнера с гектара.

Бригада тов. Козуловой Е. В. из колхоза «Первомайское утро», Бутурлинского района, получила урожай корней кок-сагыза по 29 центнеров с гектара.

Звено тов. Пресняковой П. В. из колхоза «Путь Ленина», Богородского района, получило урожай капусты по 1500 центнеров с гектара.

Звено тов. Клоковой Е. П. из колхоза имени Калинина, Лиховского района, собрало урожай картофеля по 607 центнеров с гектара.

Звено тов. Зыковой М. П. из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза «Маевка», Ивановского района, сняло урожай льноволокна по 12,2 центнера с гектара.

Доярка колхоза «Победа», Богородского района, тов. Рябинина В. Ф. надояла по 3274 литра молока на каждую закрепленную за ней корову.

Свинарка колхоза «Доброволец», Чернухинского района, тов. Пладунова Е. П. получила и сохранила по 32 поросенка от каждой свиноматки.

Овцевод колхоза «Колос», Арзамасского района, Киселева Е. В. получила настриг шерсти от 83 овец по 3,37 кг.

Пчеловод колхоза имени Коминтерна, Пильненского района, тов. Шишляев В. П. получил от 164 пчелосемей по 44 кг. меда от каждой семьи.

Телятница колхоза «Горько-

вец», Балахнинского района, тов. Корягина М. А. в 1943 году полностью сохранила и вырастила 33 теленка и за 12 лет своей работы вырастила 533 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могли быть еще большими, если бы имеющиеся резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, земельные органы, партийные и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов, совхозов и МТС недостатков.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неисчерпаемы, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и стажановцев сельского хозяйства.

Мы отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добьются во всех колхозах высоких урожаев, повышения продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля—130 центнеров, овощей—150 центнеров, льноволокна и конопли по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего, в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в

11 дней, льна—в 4 дня, картофеля—в 9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе.

Перевыполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее чем на 10 проц. и заготовить для этого не менее 8.000 тонн верхушек клубней картофеля. Всю площадь картофельных полей удобрить навозом и торфокомпостами.

Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве эти семенные разреженную широко-рядную посадку люцерны в клеверных ручьях.

Весь посев зерновых культур провести исключительно сеялками, не допуская излишнего расхода семян, и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Произвести посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 200 тысяч га, картофеля—25 тысяч га. Боронование озимых—250 тысяч га, подкормку—150 тыс. га.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки на поля навоза и торфа по сычужному пути.

Для быстрого восстановления садов полностью использовать весь посадочный материал яблонь и груш из государственных и колхозных питомников.

Заложить вновь в каждом колхозе не менее полгектара ягодников, используя для посадки поросль вишен, отводки смородины, крыжовника, малины и земляники.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и проса, применяя посев проса широкорядным способом на лучших участках земли, а коноплю посеять исключительно на унавоженных землях.

Для междурядной обработки проса, картофеля, овощей и других пропашных культур изготавить в колхозах не менее 5 скребков полольников на каждое звено.

(Окончание на 2-й стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ

## УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНОГО, СОВЕТСКОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ПАРТИЙНОГО АКТИВА

(ОКОНЧАНИЕ)

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сдельщины, практикуя закрепление посевов участками за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть подготовительные работы по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки, комплектование бригад и звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдая установленные севообороты.

К 1 апреля полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завезти горючее и заготовить сухую чурку для газогенераторных тракторов.

Оборудовать в каждом колхозе хранилище для жидкого топлива и склад для хранения чурки.

Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозниками, установить такой порядок, чтобы выполненные тракторами работы ежедневно принимались председателем колхоза.

Вести решительную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц., свиней на 10 проц., овец на 15 проц. Полностью сохранять молодняк во всех колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1.500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую

связоматку и полностью сохранить всех жеребят.

Покосить с обезличкой в уходе и использовании лошадей. Поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечить усиленное кормление, всемерно поощрять инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корма из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему сезону.

Довести количество бычков-кастратов для пополнения тягловой силы в колхозах до 62 тысяч голов.

В каждом колхозе до 15 марта выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения — ясли, детские сады, площадки и охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах, организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей всех райкомов ВКП(б), райисполкомов и райзо — обеспечение подготовки к сезону отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Мы, передовики, берем на себя обязательство всячески помогать отстающим колхозам и эта по-

мощь должна оказываться уже сейчас по подготовке их к весеннему сезону.

Отмечая большую помощь, оказанную городами колхозам в 1943 году, областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачам проведения сева в колхозах, МТС и совхозах.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша слава Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

# Колхоз готовится к весне

Колхоз «Красное знамя», Слободского сельсовета, в прошлом считался отстающим колхозом по подготовке к весеннему сезону. Не было надлежащей заботы со стороны руководителя колхоза тов. Козлова о колхозном хозяйстве, трудовая дисциплина среди колхозников была расшатана, общественное животноводство, особенно лошади, не пользовалось вниманием, никакой борьбы за высокий урожай в колхозе не проводилось.

Сейчас положение в колхозе значительно изменилось. Путем взаимобмена колхоз приобрел семена на всю посевную площадь ярового клина, все они отсортированы и проверены на всхожесть.

Организованно проходит вывозка на поля навоза. Силами женщин-колхозниц на салазках уже вывезено на поля 1000 возов навоза, заготовлено 8 цент. солы, 6 цент. куриного помета.

Среди колхозниц развернулось

соревнование. Звенья Козиной Марии, Козиной Надежды соревнуются между собой. Колхозницы их звеньев Камерина Т., Хвостова Н., Камерина Е. значительно перевыполняют нормы на вывозке навоза. Уже не стало случаев отказа от работы. Все стремятся сделать больше для обеспечения высокого урожая.

Улучшено положение за уходом и кормлением общественного скота, лошади поправляются и излечиваются от чесотки.

Колхоз «Красное знамя» уверен в своих силах и готов победить любые трудности, стоящие на пути борьбы за высокий урожай в 1944 году.

Мы приложим все силы к тому, чтобы коперетными делами ответить на приказ нашего любимого товарища Сталина в день 26-й годовщины Красной Армии и поможем героическим воинам подвести и сбросить врага в бездонную пропасть.

Иондратьев, председатель колхоза.

# Для детей фронтовиков

Из колхозов района поступают многочисленные письма о том, что они в день Красной Армии организовали выдачу разнообразных подарков детям фронтовиков.

Так в колхозе «Красный сорочич» — пишет председатель райкомиссии тов. Мовин, — обеспечены подарками 108 человек детей. Им выдано 20 пар ботинок, 40 пар носков и чулок, 15 короб и по 300 гр. на каждого кондитерских изделий.

В колхозе «Активист» — пишет председатель колхоза тов. Воробьев, — все дети фронтовиков были обеспечены различными подарками.

Коллектив артели «Слава», воодушевленный приказом товарища Сталина в день 26-й годовщи-

ны Красной Армии, — пишет секретарь парторганизации тов. Николаев, — 27 февраля всю выработку в количестве 1286 вгр. кондитерских изделий и заработок в сумме 450 рублей передал в фонд помощи детям фронтовиков.

Эта патристическая работа о детях приняла широкий размах в районе, и по складу нет возможности напечатать все письма, радостью от лица детей и самих фронтовиков выносят благодарность всем, кто принимал участие в организациях этой работы в день 26-й годовщины Красной Армии.

Помните, что фронтовики не забудут нашей заботы об их детях в тылу. Они еще ярче будут бить врагов нашей родины.

# РЕЗКА И ХРАНЕНИЕ ВЕРХУШЕК КАРТОФЕЛЯ

Продовольственное значение картофеля определяется сохранением в его клубнях около 25 процентов сухого вещества при 16—20 процентов крахмала. Картофель — это второй хлеб.

По сравнению с фуражными зерновыми культурами картофель дает с единицы площади в три раза больше кормовых единиц. Лучшие колхозы нашего района добились в прошлом году урожая 280 цент. с га.

Налга задача в решающий год Отечественной войны во всех колхозах добиться такой урожайности и дать бойцам фронта и работникам тыла еще больше картофеля, чем мы дали в прошлом году.

Наш район в 1944 году должен будет посадить свыше 3000 га картофеля. Однако вопрос с наличием семенного материала не везде обстоит благополучно. Многие колхозы, несмотря на решение исполкома райсовета о заготовке верхушек клубней картофеля, по настоящему этим делом не занимаются, на свинофермах, в пекарнях и в частном быту колхозников картофель зачастую поступает на питание без срезанных верхушек.

Допускать такую роскошь в период Отечественной войны это

значит делать преступление перед родиной и не досадить десятилетия и сотни гектаров картофеля.

Дело заготовки верхушек клубней картофеля и их хранение не трудное, но оно требует умелого, любовного, заботливого отношения к нему.

Клубень картофеля это утолщенный подземный побег с укороченными междоузлиями, образовавшийся в толще почвы и позволяющий растению переживать неблагоприятные для вегетации сезоны — засуху, зиму.

Клубневые утолщения образуются на концах удлиненных подземных стеблей, называемых столонами. На противоположном конце от начала вздутия клубня легко обнаружить верхушечную и наземную почки с бесцветными чешуйками листьями, в виде так называемых глазков клубня. В каждом глазке находится по три (иногда более) почки. Больше количество наиболее жизнеспособных глазков находится в верхушечной молодой части клубня, которую и следует использовать при размножении картофеля верхушками.

Весь картофель, идущий на продовольственные нужды в общественных пекарнях, свинофермах и в частном быту, должен

подвергаться тщательной сортировке, здоровые клубни весом не менее 50 граммов должны идти на срезку верхушек. Верхушки следует срезать острым ножом, делая ровный не шероховатый срез, оставляя слой мякоти при глазках в 15—25 миллиметров или 10—12 процентов ст веса клубня. Оставление более тонкого слоя мякоти повлечет быстрое загнивание и подсышку глазков.

Не следует насыпать толстым слоем только что срезанные глазки, их следует разложить в хранилище слоем в 10—15 сантиметров и при температуре 4—5 градусов продержать несколько дней до образования на местах среза пробкового слоя, после чего слой насыпи верхушек можно доводить до 30—40 сантиметров и снижать температуру хранилища от 1—3 градусов, поддерживая относительную влажность 80—90 процентов.

За хранением верхушек следует вести постоянный контроль и периодически по степени излишнего подсыхания сверху и подогревания снизу перебирать и перемешивать их, удаляя загнившие. Полезно пересыпать верхушки в хранилище песком.

Агроном Поморзнов.

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

По заметке «Туманно и беззвучно», опубликованной в нашей газете 10 февраля, приняты необходимые меры к улучшению демонстрации кинокартин в Доме культуры. Сейчас кино-

картины демонстрируются ярче, с нормальным звуком.

Лестница, по заявлению зав. ДСК тов. Минаевой, соединяющая центр с ДСК, будет регулярно очищаться от снега и льда.

# Сводка по выполнению финплана I квартала 1944 г. по состоянию на 1 марта 1944 года.

(В разрезе сельсоветов).

Наименование сельсоветов	Процент выполнения.
Затон ППК	36,2
Шермелевский	31,2
Подлесовский	27
Работкинский	25
Запрудновский	23,5
Семовский	21,1
Варварский	17,2
Малиновский	14,4
Игумновский	13,8
Кадницкий	13,2
Слободской	13,1
Ляписский	12,9
Кисловский	12,7
Ленинская слобода	11,4
Черемский	5,6
Лопатицкий	5,5

Выполнение финансового плана первого квартала поставлено под угрозу сырья. За прошедшие два месяца ни один из сельсоветов не выполнил своих обязательств. Финансовые работники! Вы в большом долгу перед родиной и фронтом.

Долг трудящихся района досрочно рассчитаться по финансовым обязательствам и дать необходимые средства на удовлетворение нужд тыла и фронта. Финансовый план I квартала 1944 года должен быть выполнен, для этого в районе имеются условия, их надо использовать полностью.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: с. Работки, Горьковской области, центр. улица Ленина.

МЦ-04856. Тип. райгазеты «В.Ф.»